

高舉基督

表揚主道

成為聖潔

合乎主用

祂（耶穌基督）不在這裏，已經復活了……（路 24:6）



21世紀的 趨勢與宣教裝備

李靜宜老師

本院講師暨信徒裝備科主任

21世紀剛踏入第十四年，耶穌對末世的預言，卻更明顯地應驗。面對21世紀的挑戰，我們須要有智慧的心，分辨21世紀發展趨勢，調整我們宣教的策略，配合上帝的心意，在福音的門關上之前，將福音傳遍地極，迎接公義的主，榮耀的君王再來。

一．21世紀世界的趨勢

1. 戰雲密佈——難民處處

主耶穌預言在末世必然發生的事，是「一個民族要和另一民族爭戰，一個國家要攻打另一國家」太 24:8（現中修訂版）。放眼世界，硝煙四起，阿拉伯世界自從2010年北非突尼西亞的政權被民眾推翻開始，掀起了一場爭取民主反專制政權的運動，稱為「阿拉伯之春」。革命浪潮席捲十多個阿拉伯國家。抗爭衝突使多人的家園被毀，為尋求平安，大量難民被迫離鄉別井，過著顛簸流離居無定所的生活。在歐洲，烏克蘭的問題，戰事一觸即發，歐洲也告別了寧靜。在亞洲，中日關係、日韓關係、北韓核武威脅等，各國之間的磨擦，關係更添緊張。人類活在戰爭的恐懼或戰爭風聲的不安中。

2. 恐怖主義——宗族防備

2001年世貿恐怖侵襲事件，掀起全球恐怖襲擊浪潮。單在2014年，昆明火車站恐怖襲擊事件，造成29人死亡，130餘人受傷。馬航失蹤MH370客機失蹤事件，現在客機去那裡？目的為何？仍未知曉。客機上有239名乘客生死未卜，縱或性命得保，相信身心靈也飽受恐懼煎熬。恐怖事件不斷增多，各國為防恐，對某些民族、某些宗教更加以防範，催化了民族與民族之間戒心，宗教之間的對立及懷疑。不信任的情況不單是國與國，族與族才出現；人與人之間也越來越難彼此信任，信任度降低，愛心也隨之減少。小悅悅見死不救的事件仍不斷地在世上翻版重演。

3. 生態災難——萬物歎息

中國出現大範圍及長時間的霧霾天氣，中國社科院報告指出，霧霾天氣會提高死亡率、令呼吸系統、心臟系統疾病惡化，甚至影響生殖能力等，對人的健康有很大的損害。我們活在同一藍天下，至終也不能獨善其身。霧霾天氣主因是工業使用大量化學原料，釋出之物質污染空氣導致。然而禍不單行，不單是空氣被污染，水源

被污染，土地也被污染。去年有大米被驗出有致癌的物質。人類基本賴以生存之物：食物、空氣和水都出現問題，病毒疾病增多，人類身心靈備受煎熬，與其他受造之物都服在空虛中，一同歎息勞苦。（羅八 22）

4. 文化世風——邪惡淫亂

後現代是一個沒有絕對，沒有權威，既多元又複雜的世代。人重視感受，隨心中喜好去行。世人對性別，對婚姻、對性的態度都遠離及扭曲了造物主的原意。好像是自由的取向，卻將會導致社會及人心靈更多混亂，痛苦和迷失。筆者體會耶穌說這是「一個邪惡淫亂的世代」太十二 39，過去如是，現在這世代更是如此。

二. 如何回應 21 世紀的趨勢

這個邪惡淫亂的世代只會每況愈下，除非人空虛的心靈接觸福音，被福音改變。福音是世人唯一的活路，也是我們榮耀的盼望。基督的教會對這支離破碎，充滿暴力，苦難不安的世界最重要的宣告是：「神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不至滅亡，反得永生」約 3:16。福音是痛苦靈魂的歸宿，上帝的愛更是渴望真愛者的滿足。

1. 合宜策略

傳福音是教會的首要責任，信徒是延福大使，當將上帝的美善和慈愛恩福，向別人見證分享。根據 Pew Research Center, Jan 14, 2014 的資料，現今在全球的人口中，居住於宗教政策限制和敵意的地區分別是：76% 高限制，20% 中限制，4% 低限制。創啟地區已佔全球人口的 96%，自由開放地區只有 4%。香港教會慣用的宣教模式如佈道、植堂及派單張等方法，不適用於創啟地區（例：近月澳洲籍傳道人到北韓派傳

教單張被捕。）而 80% 未得之民居住在創啟地區，他們抗拒基督教，當中很多人連一次聽福音的機會也沒有，我們實在欠了他們的債。因此我們必須群策群力，研究更多傳福音範式，以創新創意又合乎聖經真理的方法，進入這些地區服事他們。

2. 高效團隊

面對多元又複雜的世界，又要應付創啟地區的限制和挑戰，我們需要屬靈生命成熟、信仰堅定、帶著福音的使命及對人憐愛的福音使者，進入宣教禾場。筆者夢想有一天看到更多宣教隊伍是一隊一隊的出發。宣教隊伍由一位受過神學裝備的牧者，再加三、五不同恩賜專業的信徒組成，他們結成盟友，配搭事奉，在未得之民中，見證福音，完成上帝的使命。因此有宣教負擔的信徒，可利用晚上修讀聖經或宣教的課程，裝備自己為主所用。

3. 新禧復興

當回顧十九世紀的宣教工作，我們不禁讚嘆上帝的作為，福音由歐洲傳至五大洲。千千萬萬愛主英美國家的基督徒，被主愛所激勵，他們無畏艱苦，不怕犧牲，前赴當時生活條件相對非常惡劣的工場，傳揚福音，搶救靈魂。宣教浪潮之興起，主要是受美國的靈性大覺醒及英國的大復興影響，聖靈在歐美地區大大工作，讓信徒生命更新愛主。筆者祈求復興之火再次臨到我們這世代，挑旺我們愛耶穌，愛福音、愛失喪靈魂的心志。

結語

主耶穌會在 21 世紀回來嗎？「黑夜已深，白晝將近。」願教會能專注聚焦，投放更多資源和人力在福音的工作上（本地及跨文化）。願主所愛的『您』，成為福音使者，將永恆的祝福和安慰帶給迷失的人。

有一間一向是「甲級收容所」的中學，它不願自己狼藉過活。有一間溫情洋溢的教會，卻沒有新血注入。這兩個陌路人相遇後，發生微妙的化學作用。如此，他們互相委身為這班學生努力。可是那班中學學生，一直對他們的相愛反應冷淡，若即若離。結果，雙方決定為學生的緣故「破釜沉舟」。

進入實習的第一天，便和教會一同籌畫英文輔導班，目標要把那還像白紙般單純的中一學生，帶到教會當中，故此把上課的地點移師在教會內。學生的家長因著子女的成績，管不得上課地點，趨之若鶩；可是學生只有同一個觀念，便是父母剝削自己周六的自由。初期學生們嘮嘮叨叨，誓要把家長付出的按金拿到手，並盼望捱過半年後，就與輔導班和教會畫清界線。自那天開始，教會多了一班「難民」。

因為教會辦這次活動，和兩個組織合作，加上把學生從校園轉移到教會當中乃屬首次，初時我和弟兄姊妹束手無策，只憑信心踏出去。學生也在試驗教師的底線，活動導師的底線，教會弟兄姊妹的底線，越軌行為千奇百趣。最難忘就是看見兩班同學用塑質水喉通格鬥，弟兄姊妹和老師也無法駕馭他們，我便冒著必死的決心，擔當嚴厲的家長，狠狠地喝斥他們，而他們所回報自己的就是一副太難看的臉色！當日我也恐怕離開教會後會有一班人伏擊，感恩的是初期他們自己都是一盤散沙，未夠凝聚去反抗我。

家長對學生的督促大部分雖然仍持續着，事實卻是教會弟兄姊妹們盡心忍耐他們的頑皮，堅持用心用誠與他們相交。不久之後，微妙的變化發生了。透過學校的旅行，關係深化，同學彼此關係開始友好，並感到導師對他們的尊重。很快，他們便願意和我們多點溝通。最記得有一個星期六因為聯禱日自己不能回教會實習，他們竟然主動

問弟兄姊妹：「肥佬（指我）在哪裡？我們很掛住肥佬，叫佢要返來。」想不到他們竟然說出這一句窩心的說話，原來他們有感受到我對他們的關心。

不久後他們願意交心地與我們溝通，甚至肯和自己家長去傾談。他們很多都有不同程度的家庭問題，有些也本身患上自閉症、讀寫障礙、過度活躍等等……（基本已是普遍的情況）。有的更需要特別開導或輔導跟進。對此，我開始從戰兢，到樂此不疲；他們也完全地投入在我們裡面。起初他們來教會，像是被逼來到受罪一般，三個月後有一部分同學說：「實情我不想回來，明明我落樓向西面走，但心裡像不受控制要回到教會當中。」再一個月後，我們說聚會結束時，他們卻不願離開。

下學期開始了，我們本想只給原班學生報名，但同學反映盼望可以帶朋友來，且大部分是主動報名，這個現象看到學生已經不再是被逼的心態，甚至把我們為他們付出的與其他在校同學分享，以致其他同學也願來同得這份恩典。下學期比上學期穩定回來的流失了不足十個學生，第一個輔導上課天，出席率是100%，三十多個學生全部出席！上帝感動他們，教會愛的種籽已放在他們心裡，這裡已成為他們的落腳地。短短五個月的變化，叫我怎麼不能不敬畏我的主，施行了這麼奇妙的作為。這個「破釜沉舟」的計劃終於開花了，願一切榮耀頌讚歸與我們的主！



作者（前排左第三個）

工場： 豐富了我的學習

劉愛珍同學
全職事奉科三年級生

感謝主！讓我今年能到基督徒信望愛堂——屯門堂實習。當我初到這教會時，實在有點驚訝，因為在這教會聚會的會眾差不多 98% 是年青人，心想，不知當如何跟這時代年青人溝通。感謝神，祂的恩典夠用！從督導的身上，讓我看見謙卑、同在的生命，並且教導我如何與他們相處。

感謝天父的恩典和愛顧！由九月至今差不多半年時間，讓以導師的身份，陪伴他們在掙扎中成長。神開啟了我的眼睛，讓我看見他們的需要，讓我明白到這世代的年青人，所面對的壓力是何等的大！內心的掙扎是充斥著那麼的多！學校理性教育和教會裡的跨理性信仰，使他們充滿著衝擊！但在這短短半年中，我們一起經歷畢業後尋方向、尋找工作，我們一起經歷歡喜和流淚。

蒙神恩典，讓我可以服侍一群由初入職至職青的團契。這年齡層的人要面對很多的突然變化和衝擊，他們很需要別人的關心和陪伴。感謝主讓我可以透過講道、主日學、分享和陪伴同行，去栽培他們的生命。還記得，有一次帶領他們參加一個院牧事工舉辦的音樂劇“上司愛竊聽”，讓他們能切身地思想面對生命的脆弱和無常，從而反思人生。

「我們愛 因為神先愛我們。」

在這短短幾個月裡，我們在基督的愛裡，彼此建立了關係。我不只是他們的導師，更是他們的朋友。使我感動的，他們不但接納我，更主動關心我，逗我開心！不只在生日，更是在我媽媽病患期間到安息主懷的這段期間，他們成為了我的同行者。



作者（前排右第二個）

另者，透過參與兒童主日學，我接觸到一群小朋友，既活潑可愛，又聰明反斗，跟他們相處真使自己哭笑不得！他們在主日學裡，不但學習到禮貌和規矩，最重要是讓他們認識主耶穌。

感謝主！在實習教會的生活中，讓我有多元化的學習。

財政收支報告

二零一四年一月一日至二月廿八日

收 入：	港 幣
經常費奉獻	408,459.00
學費及雜項	357,353.00
總收入	765,812.00
總支出	642,101.00
本期剩餘：	123,711.00
建院基金目標金額預算	43,000,000.00
建院基金金額尚需(截至3月26日)	2,690,000.00

奉獻請以劃線支票抬頭：
中華神學院（香港）有限公司。
北美朋友請寄美國辦事處，可在美國申請減免入息稅。
抬頭寫“China Bible Seminary”。
（如要收據，請附奉獻者姓名及地址）

學院消息

1. 獻身日營

本年度之獻身日營已在3月15日順利舉行，共有19位弟兄姊妹報名參加。早上本院院長李寶珠博士以「蒙召」！是我嗎？主題傳講信息，鼓勵弟兄姊妹回應神的呼召，認真考慮接受神學裝備。下午專題由本院專任講師梁仲堯博士分享信息，教導弟兄姊妹踏上獻身之路前當有的準備。此外有全職事奉科同學楊紅濤和溫樂恩分享蒙召和神學生生活的見證，讓參加者對神學生生活有更清晰認識。感謝神賜福使用這次舉行的獻身日營，願各參加者早日踏上獻身路，一生被主所用。



獻身日營合照

2. 畢業典禮預告

2013~2014年度畢業典禮定於6月13日(星期五)晚上7:30假九龍城浸信會舉行，敦請張慕皚牧師證道。歡迎主內同道預留時間出席，同頌主恩。

3. 春季學期

春季學期於3月24日開課，5月30日結束。本學期授課老師除本院專任講師外，邀請得到張慕皚博士、區伯平牧師、翁競華牧師、姚澤煌牧師、杜其彪牧師、關錦能牧師和任郭燕嫦總幹事協助授課，梁林在萍師母負責指導同學畢業禮練詩，本院謹此致謝。

4. 建新院舍消息

由於通電和設立水錶的工程尚待批核，新院舍完工日期尚需延後，深信創始成終的主，必扶持到底。建院經費方面，則尚需269萬圓，非常感恩！請主內同道為建院舍事和所需經費繼續代求，神必按祂的美意和最合宜的時候，讓學院的新院舍完成和使用。

5. 嘉賓到訪

- 美國費城加恩基督教大學 (Cairn University) 二位副院長 Dr. Brian Toews 和 Dr. Timothy Hui 於3月14日到訪尖沙咀院舍，與院長有美好的交談。



院長與嘉賓合照

- 美國播道差會宣教士 Rev. Michael Gibbons 於3月27日到牛潭尾院本部早禮拜分享信息和在法國宣教的經歷，香港播道差會宣教士楊鳳儀宣教士傳譯，眾人都得著激勵。感謝神！



嘉賓在早禮拜分享信息

6. 其他消息

- 本院講師吳友賴博士的母親於1月29日在加拿大溫哥華安息主懷，並已於2月1日早上在溫哥華舉行安息禮。願神安慰吳博士及其家人。
- 全職事奉科三年級生劉愛珍同學之母親於2月7日安息主懷，並於3月7日在沙田寶福山舉行安息禮。願神安慰劉同學及其家中各人。

禱告中心

本院逢星期五晚 7:30~8:30 在尖沙咀教育中心設立的禱告中心，蒙神憐憫，又再進入另一個學期。禱告中心是一個跨宗派的禱告事奉，每次由主領同工圍繞一個主題，帶領全體會眾一同屈膝禱告。深信樂意垂聽人禱告的主，會按其旨意成就在今日的時代中。歡迎有禱告負擔之弟兄姊妹踴躍參加，一同以禱告為神的國度守望，也一同去經歷神的作為。

2013~2014年春季學期禱告中心之負責人安排如下：

日期	主題	主領同工
3月28日	為差會、宣教士	李寶珠院長
4月4日	為穆民事工	李靜宜老師
4月11日	為香港社會	吳友賴博士
4月18日	(公眾假期)	(暫停一次)
4月25日	為教會復興	何惠玲牧師

日期	主題	主領同工
5月2日	為世界局勢	李寶珠院長
5月9日	為福音事工	李靜宜老師
5月16日	為福音機構	吳友賴博士
5月23日	為神學教育	何惠玲牧師
5月30日	為特別需要	李寶珠院長

新生報名

接受 2014 至 15 年度新生報名

本院特色：重靈命、重宣教

全職事奉課程

(設有：教會主修、宣教主修，雙主修)

上課地點：新界牛潭尾院本部 (設有宿舍)

神學學士 (B.Th.) (186 學分)

神學文憑 (Dip. Th.) (186 學分)

雙主修 (B. Th.) (222 學分)

教牧進修課程

上課地點：尖沙咀教育中心

道學碩士 (M.Div.) (99 學分)

教牧學碩士 (M.C.M.) (48 學分)

信徒裝備課程

上課地點：尖沙咀教育中心

聖經研究學士 (B.B.S.) (115 學分)

聖經研究副學士 (A.A.B.S.) (72 學分)

2014-2015年度全職事奉課程、教牧進修課程、信徒裝備課程新生報名日期

截止報名日期	筆試日期	面試日期
2014年5月16日	2014年5月30日	2014年6月6日
2014年7月4日	2014年7月18日	2014年7月25日
2014年8月13日	2014年8月22日	2014年8月27日

各位主內弟兄姊妹有意報讀全職事奉課程或教牧進修課程，歡迎致電學院：2721-2406聯絡，或可以自行上網瀏覽本院網頁 (www.cbs.org.hk)。